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Hannover, den 23. Juli 2024 
 
 

Isa Schrader absolviert Praktikum bei Stephan Weil 
Isa Schrader hat im Juni im Rahmen 
ihres Bachelorstudiums ein Praktikum im 
Wahlkreisbüro des 
Landtagsabgeordneten und 
Niedersächsischen Ministerpräsidenten 
Stephan Weil absolviert.  
 
Die 19-jährige Studentin hat dabei 
spannende Einblicke in den Politikalltag 
eines Landtagsabgeordneten und die 
Arbeit im Wahlkreisbüro erhalten.   
 
„Mein Name ist Isa Mavie Schrader, ich bin 
19 Jahre alt und Studentin der 
Politikwissenschaft. Ich hatte die Chance, 
ein zweiwöchiges Praktikum im 
Wahlkreisbüro des Ministerpräsidenten und 
Landesabgeordneten Stephan Weil zu 
machen.  

 

Der Zeitraum war optimal gewählt, denn gleich zu Beginn des Praktikums fand das Plenum 
im Niedersächsischen Landtag statt und somit hatte ich das Privileg in nur zwei Wochen 
sowohl die Arbeit im Wahlkreis als auch die Arbeit im Parlament kennenzulernen und 
Einblicke in Plenardebatten des Landtags zu bekommen. 

Mein erster Praktikumstag fiel auf den ersten Plenartag im Juli und dort wurde ich auch 
gleich sehr herzlich von Amelie aufgenommen. Während der drei Plenartage haben wir 
verschiedene Besuchergruppen aus unterschiedlichen Schulen jeweils einen Tag lang durch 
den Niedersächsischen Landtag geführt. Die Schüler*Innen konnten so das Parlament und 



  

 

seine Arbeitsweise hautnah kennenlernen und auch ich konnte durch die Führung und die 
anschließende Diskussionsrunde mit Landtagsabgeordneten viel neues über landespolitische 
Themen lernen“, so Isa Schrader. 

Auf den weiteren Verlauf ihres Praktikums blickt sie wie folgt zurück: 

„Zurück im Wahlkreisbüro stand dann die Planung des alljährlichen Sommerfestes an. Jeder 
Tag brachte neue Aufgaben, was die Arbeit des Büros so spannend und inspirierend macht.  

Neben dem Besuch bei Rheinmetall mit dem Landtagsabgeordneten Tim Wook, der mich 
freundlicherweise zu dieser Besichtigung einlud, gehörte die Begleitung Stephan Weils beim 
Schützenausmarsch in Hannover zu den Highlights meines Praktikums. Die ständigen 
Begegnungen mit Menschen und die leidenschaftlichen Diskussionen bei solchen 
Ereignissen sind das, was mich an der Politik so begeistert! Die Arbeit als Politikerin oder die 
Mitarbeit in einem Abgeordnetenbüro kann ich mir nach Abschluss meines Studiums sehr 
gut vorstellen.“ 

Schrader zieht positives Fazit über das Praktikum: 

„In kürzester Zeit konnte ich viel neues Wissen mitnehmen und viele verschiedene Blicke auf 
die politische und parlamentarische Arbeit werfen. So nah an der Arbeit des 
Ministerpräsidenten dran zu sein, das Team im Wahlkreisbüro zu unterstützen, bei politischer 
Arbeit dabei zu sein und sich aktiv politisch einzubringen hat mir viel Spaß gemacht.  

Ich bin sehr dankbar dafür, dass mich Amelie und Jan in der Zeit so toll begleitet haben und 
mir diese bereichernden Einblicke ermöglicht haben. 

Vielen Dank für diese schöne Zeit! 

Isa“ 

 


